

ОПЕРАЦИЯ «МАГИСТРАЛЬ»



В жизни каждого человека есть события, которые остаются в памяти на всю жизнь. Для Виталия Алантьева – это служба в Афганистане, где он выполнял свой интернациональный долг.

В апреле 1982 года Оршанским горвоенкоматом новобранец Виталий Алантьев был направлен в учебный полк в Фергану, а через полгода, в 56-ю десантно-штурмовую бригаду, которая дислоцировалась в афганском городе Гардез. Название части подразумевало постоянные боевые действия. Газни, Джелалабад, Кандагар, Хост – в этих местах оршанцу пришлось воевать, участвовать в рукопашных боях, ночью, при полной выкладке, проходить по нескольку десятков километров, при необходимости, вступая в бой. Подразделение десантников-разведчиков, в котором служил Виталий, выслеживало банды душманов, иногда по нескольку дней сидя в засаде.

Свой первый бой под Газни бывший солдат помнит до мелочей. Именно здесь он понял всякое значение расхожего, с детства знакомого выражения «один за всех и все за одного». В Афганистане солдаты ценой собственной жизни спасали товарищей, показывая примеры взаимовыручки и боевого братства.

По словам воина-интернационалиста, самыми трудными были две боевые операции. Первая, в апреле 1987 года под Джелалабадом, когда душманы зажали десантников в тесном ущелье, открыв по ним огонь с трех сторон. В тот момент выйти из-под обстрела, не дав врагу сомкнуть кольцо, помогли ребятам только опыт, слаженность действий и интуиция. Вторая особо памятная боевая операция была под Хостом. Командование поставило перед военными, в том числе и их подразделением, задачу завладеть Жостовским перевалом. В течение трех месяцев, с декабря 1987 года, они вели бои за перевал. Здесь, между мощными горными массивами проходила жизненно важная дорожная магистраль, афганская дорога жизни. По ней к нашим солдатам с Советского Союза шли боеприпасы и техника, а вблизи располагалась граница с Пакистаном, откуда к душманам непрерывным потоком шли караваны с оружием, американскими «стингерами». Здесь осуществлялась операция «Магистраль», о которой рассказывается в сюжете замечательного фильма «9 рота». В операции принимала участие и наша Витебская воздушно-десантная дивизия.

К сожалению, с боевых операций возвращались не все. Виталию приходилось сопровождать на Родину печально известный всем «груз 200». В так называемом «черном тюльпане» улетали домой его боевые друзья...

Судьба уберегла солдата Виталия Алантьева от гибели на дорогах войны. Там для него произошла оценка истинных жизненных ценностей. Сегодня на мой вопрос о самых счастливых моментах его жизни, Виталий, не задумываясь, ответил: возвращение домой живым, женитьба и

рождение сына. После возвращения домой в 1988 году он устроился на завод «Легмаш». Вначале работал фрезеровщиком, а сейчас трудится наладчиком станков. Среди товарищей по работе Виталия отличают приобретенные в годы воинской службы ответственность, надежность, дисциплинированность и скромность. Вместе с женой Оксаной они воспитывают сына Андрея, ученика 9 класса.

В день очередной годовщины вывода Советских войск из Афганистана хочется пожелать Виталию Алантьеву и всем воинам-интернационалистам мира, крепкого здоровья и счастливой долгой жизни.

В. Мачкова